

环球快讯

- 美国总统特朗普表示,美国和朝鲜正在就美朝领导人第二次会晤的地点进行协商
  - 日本二战时期强征韩国劳工案的韩方原告已向法院申请,扣押日方被告企业部分在韩资产。日本内阁官房长官菅义伟7日说,日本政府将就此考虑对韩方采取对抗措施
  - 印度尼西亚抗灾署7日通报,印尼西爪哇省上月31日发生的山体滑坡共造成32人死亡
  - 阿富汗塔利班武装发动两起袭击,致36人死亡
  - 以色列总理内塔尼亚胡6日对到访的美国总统国家安全事务助理约翰·博尔顿表示,以色列“永远不会”离开戈兰高地
  - 利伯维尔消息:据法国国际广播电台7日报道,加蓬政府方面说,当天早些时候占领加蓬国家电视台的4名叛乱者已被逮捕
  - 据土耳其萨姆松省政府消息,一艘巴拿马籍货轮7日在土耳其北部黑海海域沉没,造成6名船员丧生
- (均据新华社)

大宝+运气 逆转吉尔吉斯斯坦

国足亚洲杯取得开门红



1月7日,中国球员于大宝(前)在比赛中庆祝进球。当日,在阿联酋艾因举行的2019年亚洲杯足球赛C组小组赛中,中国队以2:1战胜吉尔吉斯斯坦队。

新华社记者 曹灿 摄

将球打高。中国队此前在友谊赛上曾与吉尔吉斯斯坦队交手,中国队全部取得了胜利,并且零封对手。这是吉尔吉斯斯坦队首次参加亚洲杯决赛阶段比赛。在此前的热身赛上,他们曾击败印度和约旦,而中国队则打平了这两队。值得注意的是,在6日的亚洲杯上,约旦击败了卫冕冠军澳大利亚,而印度更是以4:1大胜泰国,取得了55年来首场亚洲杯胜利。但里皮的及时调整使得吉尔吉斯斯坦没有爆冷。

整个上半场,中国队的防守端和进攻端都没有优势。里皮开始迅速地调整,他早在第23分钟就用于大宝换下了金敬道,这种换人并不多见。而在中场休息之后,他又换下中后卫石柯,换上了进攻型前卫蒿俊闵,中国队恢复了熟悉的四后卫阵容,且自己的进攻也有了起色。

下半场的中国队判若两队,基本压制住了对手。在第50分钟,马蒂亚什用一个类似扣篮的动作打进乌龙球后,中国队攻势更加凶猛。

第77分钟,于大宝接吴曦的头球一摆,带球越过门将,轻松破门,2:1。

这位北京国安球员多次在国家队比赛中打进关键进球,被称为国足福星。此前在世界杯预选赛上,正是他的进球,使中国队主场1:0力克韩国队。

郜林在下半场的表现也十分突出,他在左后路屡屡打穿对手的防线,制造了很大的威胁。

被逆转之后,吉尔吉斯斯坦队也开始反扑,但他们的进攻雷声大雨点小,中国队终于笑到了最后。

C组中还有韩国队和菲律宾队。中国队将在11日和菲律宾队交手。

亚洲杯期间,阿联酋当地华人华侨组织球迷现场观战,支持中国队征战亚洲杯。中国队的三场小组赛以及如果中国队小组出线所参加的淘汰赛,都将看到这些球迷的身影。

美派军舰进入西沙群岛附近海域 中方已提出严正交涉

新华社北京1月7日电(记者侯晓晨)针对美国军舰擅自进入中国西沙群岛领海一事,外交部发言人陆慷7日在例行记者会上表示,中方坚决反对美方有关行径,已经就此向美方提出严正交涉,敦促美方立即停止此类挑衅行动。

有记者问,美国今天派军舰进入西沙群岛附近海域开展航行自由行动,你对此有何评论?对美方选择正举行中美经贸磋商这一时机派军舰进入南海有何评论?

陆慷说,美国海军“麦坎贝尔”号军舰未经中方允许,擅自进入中国西沙群岛领海。中方随即

派出军舰机依法对美舰实施查证识别,予以警告驱离。中方已经就此向美方提出严正交涉。

他表示,美舰有关行为违反中国法律和相关国际法,侵犯中国主权,破坏有关海域的和平、安全和良好秩序。中方坚决反对美方有关行径,敦促美方立即停止此类挑衅行动。中方将继续采取必要措施捍卫国家主权和安全。

至于美方这一行径对当前中美正在进行的经贸磋商有何影响,陆慷说,妥善解决好中美之间现在存在的各种问题包括经贸问题,对两国、对世界都是有利的。“双方都有责任为此营造必要的良好氛围。”

美军击毙“科尔”号驱逐舰 爆炸袭击事件主谋

新华社华盛顿1月6日电(记者刘品然 刘晨)美国总统特朗普6日宣布,美军已击毙2000年美军“科尔”号驱逐舰爆炸袭击事件的主谋贾迈勒·巴达维。

特朗普在其推特账号中确认了该消息,称美军已为当年“科尔”号驱逐舰爆炸袭击事件的受害者“伸张正义”,并强调美国不会停止打击恐怖主义。

美国中央司令部当天也表示,美军经过仔细评估,确认巴达维于本月1日在美军对也门马里卜省进行的一次精确打击中身亡。

2000年10月12日,一艘装载炸药的小艇对正在也门亚丁港补充燃料的“科尔”号驱逐舰发动自杀式爆炸袭击并重创该舰,造成17名美军人员死亡。2004年9月,这起恐怖袭击案的主犯巴达维被也门特别刑事法庭判处死刑,在次年的重审中被改判为15年监禁。巴达维在押期间曾两次越狱,但于2007年10月向也门当局投案自首,不久后被释放。美国政府此后悬赏逮捕巴达维。

日本开征国际观光旅客税

新华社东京1月7日电(记者王可佳 姜楠楠)日本7日起正式实施一项新的征税制度,开始向符合条件的出境者征收1000日元(约合人民币63元)的国际观光旅客税。

据日媒报道,这种旅客税将以增加到出境机票、船票等费用中的形式实现征收。新税在征收时不限出境者国籍(征税对象涵盖日本人及外国旅客),但不包括2岁以下的婴童及在入境后24小时内离境的过境旅客等人群。

2018年4月,日本国会通过《国际观光旅客税法》,决定从2019年1月7日起正式向出境旅

客征收固定税金。这是日本自1992年开征地价税以来,再度引入新税制度。

据统计,2018年访日外国游客超过3000万人次,而出境游的日本人约1900万人次。日本政府预计,2019财年征收旅客税将为日本带来约500亿日元(约合31.6亿元人民币)的税收。

为进一步吸引外国游客,实现2020年访日游客增至4000万人次的目标,日本政府计划将新增相关税收主要用于改善旅游环境设施、加强海外宣传、加大地方旅游资源投入、提升游客满意度等方面。

国际时评

私心太重只会给中东添乱

美国国务卿蓬佩奥8日将开启对埃及、沙特阿拉伯等中东8国的访问。美国总统国家安全事务助理博尔顿眼下正出访以色列和土耳其。新年伊始,美国高官密集访问中东,凸显这一地区在美国外交棋局中的分量。

当前中东局势持续动荡,叙利亚问题、也门危机、卡塔尔危机、巴以和平僵局等交织在一起。在此当口,美国去年12月突然宣布从叙利亚撤军,引发其盟友的疑虑和恐怖主义卷土重来的担忧。

中东乱局难解,根本原因还是美国私心太重。从轰炸叙利亚、迁移美驻以色列使馆,到恢复对伊朗全面制裁,特朗普政府采取的一系列政策,给中东乱上添乱。拉一帮、打一派是美国在中东的惯用手腕,此次也不例外。

“打”体现在,美国着眼应对“伊朗威

胁”。伊朗是特朗普政府在中东的“眼中钉”,美国去年不顾国际社会反对退出伊核协议,并全面恢复对伊制裁。但欧洲盟友罕见地拒绝追随美国,极大削弱了美对伊制裁的效力,伊朗在中东的影响力也并未衰减。在此大背景下,蓬佩奥此行旨在展示美国存在,保持对伊朗持续施压,同时向外界表明其不会撤出中东、仍将继续履诺的立场。

“拉”体现在,美国着手打造“阿拉伯版北约”。蓬佩奥计划在访问埃及期间发表演讲,推销特朗普版的新中东政策,包括建立“一个和平、繁荣、稳定和安全的中东”的政策愿景。中东舆论认为,蓬佩奥将推动海湾6国与埃及和约旦组建“中东战略联盟”。这个“阿拉伯版北约”剑指伊朗。但由于地区各种矛盾交织,美国设想的这个联盟能在多大程度上成

为促成阿拉伯世界团结对抗伊朗的“黏合剂”,着实令人怀疑。

回顾过往,美国的中东政策形式不一,包装各异,而始终不改其干涉主义和利己主义本质。从伊拉克到叙利亚,从利比亚到伊朗,美国的中东政策以自我利益为驱动,以维护霸权为目的,给中东带来无休止的战乱、暴力和苦难。只要这个初衷不改,中东就难享太平。正如华盛顿智库凯托学会高级研究员、前总统里根特别助理道格·班多所说,美国中东政策留下的是一份“灾难性记录”,数十年军事干涉带来的是灾难性后果。

如果华盛顿真心想给中东带来和平与繁荣、稳定和安,就应该彻底反思一下其几十年来的中东政策。

(新华社开罗1月7日电)

俄国防部表示正对进入黑海的美军舰进行监视

新华社莫斯科1月7日电 据俄罗斯媒体7日报道,美国“麦克亨利堡”号登陆舰目前已进入黑海海域活动,俄罗斯黑海舰队“求知”号护卫舰正在对其进行监视。

俄《消息报》7日援引俄国防部声明报道说,美军“麦克亨利堡”号登陆舰于莫斯科时间6日21时(北京时间7日2时)进入黑海海域,并于莫斯科时间7日9时30分(北京时间14时30分)进入罗马尼亚康斯坦察港。俄黑海舰队“求知”号护卫舰正采取多种措施对其进行监视。

俄罗斯与乌克兰2018年11月25日在黑海发生冲突,双方就海上冲突说法不一。俄联邦安全局和克里米亚边防部门说,乌方海军先后有5艘船只未经俄方许可试图穿越刻赤海峡,俄方采取多种措施制止乌方这一“挑衅”。乌克兰海军新闻局则说,乌方海军2艘炮艇和1艘拖船当天试图通过刻赤海峡大桥,从黑海进入亚速海。俄方一艘舰艇故意撞击乌方海军拖船,向乌方一艘炮艇开火,致使6人受伤;乌方海军3艘船只及船上20多人遭俄方扣留。

俄米-28NE攻击直升机升级 多项战斗性能显著提升

新华社莫斯科1月6日电(记者秦海)俄罗斯直升机公司日前表示,俄新式米-28NE型攻击直升机已完成升级改造,多项战斗性能显著提升。

据公司网站发布的消息,此次重点提升了米-28NE直升机的武器系统。例如给这款直升机加装了改进版的“菊花”反坦克系统,该系统配备由雷达和激光制导的9M123M型导弹,对地攻击有效射程可达10公里。

俄专家介绍,米-28NE直升机原本配有“冲锋-BM”反坦克系统,导弹有效射程达8公里。研发人员在保留该系统的基础上,加装了抗干扰激光制导装置,提高了该系统所用9M120-1型反坦克导弹的打击精度。此外,在叙利亚的作战经验显示,在直升机攻击地面阵地目标时,航空炸弹破坏力很强。因此,俄方为米-28NE直升机配备了FAB-100、FAB-250和FAB-500型炸弹,单

枚炸弹最大重量为500公斤。

米-28NE直升机的通信和防护性能也有较大提升。例如加装了特制通信系统,使其在俄同类机型中得以率先在空中指挥架攻击型无人机并为其指示打击目标;整体无线电技术性能相当于美国AH-64E型“阿帕奇卫士”攻击直升机;旋翼螺旋桨叶片由防护性更佳的非金属材料制成;机身装甲防护性得到强化,有助提高作战生存力;燃料箱结构经过重新设计,可防止燃料爆燃;发动机功率更加合理,提升了在高原和炎热天气下的飞行性能。

另据《俄罗斯报》报道,米-28NE直升机可供出口,该机型最大起飞重量12.1吨,正常起飞重量11.15吨,最高航速为每小时315公里,在正常起飞重量下航程可达425公里,在最大载油量、最低载重下最大航程(即转场航程)达1015公里。